



跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城



本报专访聊城市司法局党组书记、局长常书彦:

为建设法治聊城 提供更多优质服务

本报记者 孟凡萧 通讯员 孟伟

今年以来,全市司法行政系统认真贯彻落实市委十二届四次全会精神,围绕党委、政府的中心工作,充分发挥法律保障、法律服务、普法宣传和依法治理等职能作用,全力服务聊城发展大局,充分发挥了在服务经济发展、服务改善民生、维护社会和谐稳定中的重要作用。



聊城市司法局党组书记、局长常书彦

力争2015年跨入法治城市创建先进市

记者:前不久召开的党的十八届三中全会强调了要加强法治建设,我市今年在法治建设方面采取了什么重要举措呢?

常书彦:今年以来,我市以创建“全国法治城市”为抓手,紧紧围绕建设“法治聊城”的目标任务,积极开展了法治城市创建工作。市委、市政府专门出台了《关于创建全国法治城市保障聊城跨越赶超的意见》,要求力争在2015年跨入全国法治城市创建先进市的行列。市委书记、市人大常委会主任林峰海,市委副书记、市长王忠林,市委常委、政法委书记刘强,市政府副市长

长白志坚等领导同志分别对创建工作作出明确指示,对活动开展给予充分肯定并提出具体要求。按照创建规划要求,年初以来陆续开展了以争创全国法治城市为总目标的各项法治创建活动。11月8日,隆重召开了创建全国法治城市、保障聊城跨越赶超动员大会。林峰海书记作了重要讲话,要求各级党委、政府把法治建设摆到更加重要的位置,切实加强领导,确保取得实效。王忠林市长要求各级各部门认真安排部署好法治城市创建工作,为聊城跨越赶超和企业二次创业提供优良的法治保障。

努力为全市经济建设保驾护航

记者:据我了解,法律服务主要包括律师、公证、司法鉴定和基层法律服务,承担着为经济建设保驾护航的重要责任,在服务“实施二次创业,贡献跨越赶超”方面又是如何开展工作的呢?

常书彦:按照市委、市政府关于服务“二次创业”的有关要求,我们及时制定出台了《聊城市司法局关于服务“实施二次创业、贡献跨越赶超”活动的实施意见》。采取了三项有力措施,一是组建服务企业“二次创业”法律顾问团。为党委政府科学决策当好“法律

参谋”,为政府提供针对性和可操作性的意见和建议;为企业实施“法律体检”,增强企业发展优势。二是开通服务企业“二次创业”公证“绿色通道”。对企业申请办理公证事项符合“二次创业”相关政策的实行限时办结,提高办证效率,及时受理,及时审批,及时出证。三是构筑服务企业“二次创业”和谐发展“防火墙”。加强涉企矛盾纠纷调处工作,积极排查化解企业内部矛盾纠纷,为企业“二次创业”营造稳定的发展环境。

实施三个转变,提升服务质量

记者:法律服务在“实施二次创业,贡献跨越赶超”活动方面确实做了很多工作,取得什么样的效果呢?

常书彦:通过活动的开展,全市法律服务行业实施了三个转变,切实提升了服务质量与效率。一是实现了服务企业从“要我办”到“我要办”的转变,有效提升了机关办事效率。强化干部队伍和法律服务工作者教育培训,进一步提高了服务企业二次创业的水平和能力。二是实现了法律宣传从“进企业”到“驻企业”的转变,增强了企业经营管理者和员工的法律素质,提高依法治企的能力和水平。三是实现了法律援助从“开门等”到“上门助”的转变。

记者:对今后的工作有什么打算呢?
常书彦:我们将继续在市委、市政府的坚强领导下,深入学习贯彻十八届三中全会精神,扎实开展好群众路线教育实践活动,按照“一二三四五六”的思路继续推进工作,即:一是保持一个良好的精神状态;二是确立争第一、争先进的“双争”目标;三是达到眼界宽、思路宽、胸襟宽的“三宽”境界;四是做到不自满、不抱怨、不浮躁、不懈怠的“四不”要求;五是打造有抱负、有智慧、有担当、有品位、有胸怀的“五有”队伍;六是倡树读书学习、民主讨论、调查研究、求真务实、团结协作、创先争优“六种风气”。努力开创聊城司法行政工作新局面。

本报专访市卫生局党组成员、市疾控中心主任赵金星

打造冀鲁豫疾病防控科学发展高地

本报记者 王尚磊 通讯员 赵静

市委十二届四次会议以来,市疾病预防控制中心深入贯彻市委、市政府“东融西借,跨越赶超,打造冀鲁豫三省交界科学发展先行区”的重大决策部署,紧抓“一区一圈一带”的发展机遇,从细化跨越赶超目标入手,不断创新方法和路径,为全市经济社会发展提供了保障,多项工作走到全省前列,得到社会各界的充分肯定。



市卫生局党组成员、市疾控中心主任赵金星

凝神聚力 明确发展目标

记者:目前我市经济社会发展面临着前所未有的历史机遇,那么疾控部门以什么样的发展思路和发展目标来迎接这次机遇或者说挑战呢?

赵金星:根据市委市政府要求,结合中心实际,我们主要从三个方面进行了梳理,一是以总目标激励人。全面分析聊城疾控事业面临的形势,提出了三年三大步,努力打造冀鲁豫疾病预防控制科学发展高地的总体思路。确立了全面实现疾控事业跨越赶超,到2015年全面进入全省先进行列,建成全省一流疾控的总体目标。二是以分目标凝聚人。在中心十二五规划总

目标基础上进行了分阶段有重点的定位。2011年定为事业谋划年,2012年定为规范管理年,2013年定为项目突破年,2014年定为全面提升年,2015年定为争先进位年。结合跨越赶超目标,对近三年争先进位指标重新进行梳理,进一步提升了目标要求,明确了提前完成目标的时限要求。三是以疾控梦感召人。结合中国梦,提出了具有行业特色的聊城疾控梦,即“保障聊城人民健康的梦”。就是通过运用预防医学等学科原理,秉承创新的精神,让广大群众不生病、少生病、晚生病,实现聊城人民的健康梦。

强化服务 护航创业大潮

记者:市疾控中心在我市“二次创业”的大潮中做了哪些工作呢?

赵金星:疾控中心作为公共卫生服务机构,职能的发挥主要体现在维护群众健康,保障二次创业的顺利开展。从这方面讲,我们重点做了以下几项工作:一是率先在全省开展“星级接种门诊”和“数字化接种门诊”创建活动;在全省率先开通了儿童预防接种信息网上查询系统和短信预约服务;积极实施“强县、建乡、管村”免疫规划管理模式,启动薄弱乡帮扶计划,对重点乡镇予以突破。二是把艾滋病防治的宣传教育、行为干预、主动监测、病人治疗以及病人关怀等内容,全部纳入“老蔡在行

动”,着重从专业品牌、文化品牌和社会品牌三方面打造“老蔡在行动”服务品牌。三是在执法主体划转、面临形势严峻、承担责任艰巨的情况下,积极开发、沟通、交流、巩固,职业病综合防治能力和水平大幅提升,继续走在全省前列,创造了全省疾控系统职业病防治的聊城模式,保障了驻聊企业职工的健康。四是积极开展五进活动和针对重点人群、重点疾病的健康教育工作,提升了群众的健康防病意识和健康技能;在加强健康教育自身能力建设的同时,健全了县、乡、村健康教育网络。在2012年我市健康教育工作取得全省综合排名第一的基础上,力争有新的突破。

狠抓管理 推动事业发展

记者:市疾控中心在市委、市政府“东融西借”的发展思路背景下,如何实现了事业的大发展?

赵金星:事业的发展靠管理,更靠人才。近年来,我们以人才培养为重点,理思路,强管理,抓创新,走出了一条聊城特色的疾控发展之路。一是创新培训强基础。针对不同对象,分层次、有重点的进行培养、培训。同时,我们定期开展集中进行培训,提升综合素质;实行内部学分制,激发职工的学习热情;设立教育科研奖励基金,营造良好学术氛围;加强院校合作,和山东大学、泰山医学院、济宁医学院先后共建了实践教学基地,提高疾病预防控制能力。二是创新思路聚合力。继续坚持“全市一盘棋”的工作思路,在全市实行人员、资源、督

导、考核的统一组织领导、统一工作部署、统一资源整合、统一行动措施、统一督导检查和统一考核奖惩;强化品牌意识,在2012年全市疾控工作“一县一亮点,一县一特色”基础上,进一步明确了“创特色,出亮点,树品牌”的工作思路,在全市范围内组织开展了做好疾病控制与卫生应急创先争优试点项目工作活动。三是创新管理提绩效。实施中心、科所的两级管理,明确科室管理内容,加强管理力度,做到管理关口前移和重心下沉,提升了管理效能;全面推行项目管理,明确项目负责人及其合理调配资源的权利,确立项目监督人,负责督促项目落实,明确项目内容、时限、标准,采用PDCA循环法开展工作,进一步规范了工作流程,推动了事业发展。